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Ecuador ha estado en el centro de varios eventos que han

sacudido la vida y la estabilidad de los ecuatorianos. El

crimen y la violencia se han convertido en una de sus

mayores preocupaciones, y el decreto que declara un

conflicto armado interno agregó una nueva tensión.

Sin embargo, a pesar de la atmósfera de incertidumbre y

temor, los ecuatorianos mantienen la esperanza de un futuro

mejor. Aunque la situación es difícil, los ecuatorianos confían

que las cosas comiencen a mejorar.

Este es un momento crucial para Ecuador, donde las

decisiones tomadas en respuesta a estos desafíos

determinarán el camino a seguir. Es fundamental que las

medidas adoptadas por el gobierno y las instituciones

pertinentes sean efectivas y estén orientadas hacia el

bienestar y la seguridad de la población.

En esta primera entrega queremos compartir algunos datos

sobre: ¿En quiénes confían los ecuatorianos?, ¿cuáles son

los actores que consideran sacarán adelante al país? y

¿Cómo califican el manejo del gobierno frente al conflicto

interno?
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Noviembre'22 Mayo'23 Agosto'23 Noviembre'23 Enero'24

Los ecuatorianos confían en la fuerza militar, considerándolos esenciales para la seguridad. Por otro lado, el sector privado también ha

mantenido una posición sólida; Sin embargo, las instituciones públicas enfrentan desafíos para ganarse la confianza de la ciudadanía.

2022: Base Nov: 715

2023: Base Mayo: 703, Base Agosto: 728, Noviembre: 704 

2024: Base Enero: 600
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La confianza en el futuro del país incrementa. A pesar del conflicto armado interno en Ecuador, la confianza en el Presidente se mantiene 
alta, alcanzando un 69%. La Fiscal general, Diana Salazar, también mantiene un nivel de confianza considerable del 53%.

69%
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En el otro lado de la moneda está la Asamblea Nacional, el Sistema judicial y los políticos quienes alcanzaron el 17%, 15% y 5% respectivamente
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La confianza en que el Gobierno sacará adelante al país aumentó del 29% que tenía Lasso, al 39% con Noboa, posicionando al 
Presidente como el actor principal en el que recae la esperanza por primera vez según nuestras mediciones desde 2022. No 
obstante, un 36% de la población todavía cree que la sociedad civil es clave para el progreso del país.
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¿Cómo ca l i f i ca  e l  mane jo  de l  Gob ie rno  ecua to r i ano  
an te  l a  s i t uac ión  de l  con f l i c t o  a rmado  i n te rno?

A pesar de la gravedad de la situación, un 63% de 

ecuatorianos califican positivamente la gestión del 

Gobierno durante este conflicto armado.
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Base: 600

¿Está de acuerdo con e l  aumento de l  IVA a l  15% para hacer  
f rente a l  conf l i c to  armado,  la  cr is is  soc ia l  y económica de l  país ?

Opinión divida
Un 51% de los ecuatorianos conectados declara estar de acuerdo con el aumento del IVA del 12% al 15% propuesto por el 

Presidente Noboa. Sin embargo, un 49% opina lo contrario. Mientras más edad tienen los ecuatorianos, mayor aceptación tienen 

sobre la propuesta.
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La población ecuatoriana ha sido profundamente afectada por estos sucesos. El

miedo se ha arraigado en el día a día de los ciudadanos, ya que la amenaza del

crimen y la violencia pone en peligro la seguridad y la paz. Además, el anuncio del

conflicto armado interno ha intensificado este temor.

Veamos cómo han afectado estos hechos a los ciudadanos y sus

opiniones sobre los posibles impactos positivos y negativos que

ha dejado esta situación en el país.
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Base: 600

IMPACTO POSITIVO IMPACTO NEGATIVO
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Los sucesos del primer mes del año, el conflicto armado y las acciones tomadas por el Gobierno, han impactado positiva y negativamente a 

los ecuatorianos. Por un lado, las acciones implementadas dan la esperanza de seguridad y bienestar para algunos, mientras que, para otros, 

los sucesos violentos dejaron una afectación psicológica y en la calidad de vida 



© Ipsos | Confianza de los ecuatorianos conectados15 ‒

Base: 600

El miedo es un sentimiento constante y ha afectado de múltiples formas. Y, es que el 61% de los ecuatorianos conectados ha expresado que su principal preocupación es

el bienestar de su familia. Incluso este temor ha generado que un 33% de los encuestados declaren no querer salir de sus casas por temor a su

seguridad.
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